

幸福“食”光,传递城市温暖

“公益+商业”新模式 林聚社区食堂赢民心



林聚社区食堂饭菜。

“只要25元,就可以买到五荤五素的饭菜。”“80岁以上的老人免费吃。”“食堂特别干净卫生,吃起来很放心。”最近,吉日街道办事处林聚社区的社区食堂热闹非凡。这里菜品丰富多样,对老人和小孩给予折扣优惠。食堂采用“公益服务+商业运营”的模式,不仅吸引了大量社区老年人前来就餐,也赢得了周边居民的一致好评。

文/图 记者 黄帆



林聚社区食堂。

社区食堂开业 老人小孩享受折扣

1月8日中午,记者走进林聚社区食堂内。明亮宽敞的大堂、整洁简单的布局、干净卫生的环境让前来用餐的客人们感到舒适。热气腾腾的饭菜相继出锅,前来用餐的客人们已经拿起餐盘自觉排起队来,食堂负责人热情地介绍道:“今天有辣子鸡、辣椒炒肉、土豆丝、蘑菇肉片汤,干煸四季豆,萝卜烧牛肉……马上就好。”据了解,林聚社区食堂的午餐为五荤五素,每餐25元,客人可自助打餐,吃饱为止。

2024年12月1日,林聚社区食堂正式营业。林聚社区居委会主任央白介绍,社区食堂是林聚社区闲置的空房改造的,免费提供给餐饮企业来运营。空闲的房屋不但被利用了起来,还节约了租金成本,使得社区食堂的饭菜便宜了许多,可以帮助社区的老人们节约生活成本,享受健康美食。“我们聘请了专业厨师来打理食堂,确保市民在享受实惠的

同时,也能吃到可口的饭菜。”央白说。

据了解,社区食堂每天为社区贫困户免费提供10-20份餐食。除此之外,来到社区食堂吃饭的居民中,80岁以上的老人凭身份证免费、70岁以上的老人享受8折优惠、60岁以上的老人享受9折优惠、10岁以下的儿童享受8折优惠。“在老龄化社会背景下,社区食堂的开设能够有效解决老年人日常用餐问题,特别是特困、独居、高龄、孤寡等特殊群体老年人做饭难、吃饭难的问题。”央白说。

确保老人“食有所安” 为群众提供厨艺培训

近年来,社区食堂如雨后春笋般在各个城市崭露头角。社区食堂的开设,能够保证老年群体、困难群体等特殊人群的用餐需求。林聚社区食堂针对老人推出了各种优惠,并且社区食堂设在社区内部,方便辖区的老年人前来就餐,不仅提升了老年人的生活质量,也让他们感受到社区的关怀和温暖。“社区食堂不仅是用餐场所,更是老年人的社交空间,有助于增

进邻里交流,减少老人的孤独感。”央白说。

食堂负责人告诉记者,食堂采用明档明厨设计,会根据老年人的助餐需求、消费能力、饮食习惯合理搭配食材,科学制定食谱并定期更新,确保老年人吃得健康、吃得放心。此外,在制定科学营养食谱的同时也高度关注食品安全。同时,食堂严格遵守食品安全法规,确保食材新鲜、烹饪卫生。“我们旁边就是市场监管局,并且社区也会经常来检查,所以卫生方面完全不用担心。”该负责人说道。

此外,社区食堂的开业还为社区解决了一定的就业。诺增今年22岁,家住林聚社区辖区内,社区食堂的开业让他得以在家门口就业。“除了提供就业岗位以外,社区食堂还会为无特殊劳动技能妇女、贫困户等提供免费的厨艺培训。提高群众的创业技能水平,帮助群众提高创业成功率。”央白说。

社区食堂对外开放
赢得周边群众一致好评
除了让老年人“老有所食、食有所安”外,

社区餐厅还对外开放。“建立社区食堂的初衷除了让老年人能够吃到便宜可口的饭菜外,我们也希望能为户外工作者提供经济实惠的饭菜。”央白表示,随着新业态经济的发展,外卖员、快递员等新业态劳动者日益增多。社区食堂的对外开放,可以让这些在城市奔跑者在闲暇之余,享受到一份温馨和便利的午餐。“社区食堂作为社区的一部分,对外开放可以提高经营效益,也为弱势群体提供优惠就餐服务。”

在林聚社区附近诊所上班的刘女士告诉记者,社区食堂开业后,她就成了这里的常客。“社区食堂价格便宜又不限量,大家吃得放心。”刘女士笑着说道,“我是四川人,这里的饭菜很合我胃口,以后我还要推荐其他同事来。”

外卖员白先生说起社区食堂,连连称赞:“平时工作忙,中午都是随便买点东西停靠在路边吃,有了这间食堂,不但减轻了我的消费负担,还能提供一个休息的地方,下次准备带小孩来吃。”

纳金街道开展 电动车旧电池专项整治行动



工作人员在电动车销售点进行检查。图由纳金街道提供

商报讯(记者 梁兰)为切实加强电动车旧电池管理,有效防控环境污染风险,保障旧电池回收、存储与处置各环节合法合规,强化销售登记台账的规范化管理,近日,拉萨市城关区纳金街道联合城关区生态环境局、城关区市场监管局以及纳金街道执法大队,共同发力,开展了电动车旧电池存储安全及销售登记台账专项检查行动。

此次检查重点针对辖区内的电动车销售点与维修站点,检查组一方面深入排查了旧电池的存储环境,查看其是否达到安全标准,污染防治措施是否落实到位,有无私自拆解、组装、加工旧电池等违规操作行为。另一方面,检查组仔细审查了电动车及电池的销售记录,逐一核实销售日期、购买者详细信息、电池型号及序列号等关键数据,并认真查验了旧电池回收记录的完整性。

在检查过程中,检查组发现部分商家存在未按规定安全存储旧电池、标识模糊不清等问题,当即责令相关负责人限期整改。与此同时,检查组还积极向经营者普及安全存储旧电池对预防火灾、爆炸等安全事故以及减轻环境污染的重大意义,提升经营者的安全与环保意识,督促其强化自我管理,携手营造安全、环保、有序的电动车市场环境。

通过此次专项检查,纳金街道不仅全面摸清了电动车旧电池管理的实际状况,更精准找出了现存问题与短板。下一步,纳金街道将迅速行动,采取切实有力的改进措施,全面优化提升管理水平,持续为打造安全、环保、有序的电动车市场环境添砖加瓦,让绿色环保与安全发展理念在电动车市场领域深深扎根、开花结果。

塔玛街道积极协助开展 超标电动车退市补贴工作

商报讯(记者 娄梦琳)为实现超标电动车全面淘汰退市的工作目标,确保超标电动车专项整治工作取得预期效果,全力配合回收企业做好“白底红字牌照”电动车回收补贴申领工作,近日,拉萨市城关区塔玛街道组织城管办全体工作人员和辖区工作人员,配合回收企业设立便民回收点位,通知辖区内有“白底红字牌照”电动车的居民群众在点位办理回收补贴申领业务。

同时,工作人员还向居民群众讲解补贴申领标准政策和超标电动车禁止上路的原

因,讲解超标电动车退市处理相关流程,强调遵守交通法规和佩戴安全头盔等安全出行的重要性,让广大市民群众更清晰地了解骑乘超标电动车的严重后果,确保市民群众“知政策、懂流程”,提高对相关规定的知晓率和遵守率。

下一步,塔玛街道工作人员将坚持力度不减、措施不减、宣传不减,持续协助回收企业开展超标电动车退市补贴工作,让居民群众满意,营造安全、文明、有序的出行环境。



居民群众在便民回收点位办理补贴申领。图由塔玛街道提供